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Tänä vuonna 80 tai 85 v.  
täyttävät kutsutaan  
su 4.5. messuun  
Forssan kirkkoon klo 10,  
ja sen jälkeen juhlahetkeen  
srk-talolle.
Tervetuloa!

NAIMISIIN 2.5.2025! 
PAIKKANA SEURAKUNTATALON PIENI KAPPELI, 

FORSSAN TAI KOIJÄRVEN KIRKKO TAI
HALUAMASI PAIKKA. 

KAKSI TODISTAJAA RIITTÄÄ TAI
PORUKALLAKIN SAA TULLA. MYÖS MEILTÄ SAA

TODISTAJAT TARVITTAESSA. 
VARAUS P. 03 41451 MA-TO KLO 9-12 TAI

FORSSAN.SEURAKUNTA@EVL.FI

Vihkipäivä 2525Vihkipäivä 2525

Hyvää kevättä Hyvää kevättä 
ja pääsiäistä! ja pääsiäistä! 

KEVÄT 2025
Koijärven kirkko:
su 16.3. 	 klo 10.00 	 Messu, talvisodan päättyminen 
		  ja Yv- lounas. 

su 30.3. 	 klo 15.00 	 ”Runoa ja musiikkia” 
		   YV- konsertti kirkossa 

to 17.4. 	 klo 18.00 	 Kiirastorstain messu

pe 18.4 	 klo 16.00 	 Pitkäperjantain musiikki 

su 20.4. 	 klo 10.00 	 Pääsiäismessu 

pe 2.5. 		  Vihkipäivä, varaa aika

su 18.5. 	 klo 13.00 	 Messu, kaatuneitten muistopäivä

Päivämessujen yhteydessä kirkkokahvit!

Matkun rukoushuone:
Ma 21.4. 	 klo 12.00 	 Pääsiäisen sanajumalanpalvelus  
		  ja kirkkokahvit

Muuta:
18.3. ja 15.4. klo 18.00 Donkkis lapsille  
Koijärven srk-talo

Kojon Kaikenikäiset kuukauden parillisen viikon  
keskiviikkona srk-talo

Matkun Ikänuoret kuukauden parillisen viikon  
tiistai kylätalo

Forssan kirkossa pääsiäisen aikaan:
Palmusunnuntai 13.4. klo 10 messu,  
mukana Martat, Eläkeliiton kuoro, kirkkokahvit

Kiirastorstai 17.4. klo 18 messu,  
Kamarikuoro, alttari puetaan mustiin

Pitkäperjantai 18.4. klo 10 jumalanpalvelus  
ilman säestystä

Lauantai 19.4. klo 16 Stabat Mater, Kuhankeittäjät

Pääsiäinen 20.4. klo 10 messu, pääsiäistarjoilu

2. pääsiäispäivä 21.4. klo 10 messu, 
mukana Rauhanyhdistys
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PÄÄKIRJOITUS:

Valkopukuisten joukko seisoo kirkon alttarilla. Suusta tulee 
ulkoa opittua tekstiä. ”Minä uskon…”. Suhina kuuluu kirkossa: 
”…sikisi Pyhästä Hengestä, syntyi neitsyt Mariasta”. Kun pappi 
kysy: ”Tahdotko osoittaa tämän uskon elämässäsi”, vastaus kuu-
luu: ”Tahdon”. Jotain jää sydämeen ja muistiin, osa unohtuu. Kun 
tulee ristiäisiä kummina tai vanhempana, mielen pohjalta kaivau-
tuu tuttuja lauseita ja muistoja.

Joskus juhlapyhinä kirkkokansa melkein hämmentyy, kun us-
kontunnustus alkaakin sanoilla ”Me uskomme” ja jatkuu pitempä-
nä. Virsikirjan takakannesta löytyy onneksi teksti. Sanojen seassa 
vilahtelevat ”valo valosta, tosi Jumala tosi Jumalasta, syntynyt, 
ei luotu…”. Kyseessä on Nikean uskontunnustus vuodelta 325, 
jota vielä täydennettiin Konstantinopolin kirkolliskokouksessa 
v. 381. Se on kristikunnan tärkein uskontunnustus. Sen 1700 
vuotta kestänyt sisältö on yhä mukana. Ulkoa sitä ei hevillä opi ja 
pappisvihkimyksessä sentään sain aikanaan käyttää aputekstiä. 
Tosin kun netistä etsii Nikeaa, Niken lenkkarit ja Ikea tulevat en-
siksi esiin! Tänä vuonna kuitenkin vietetään Nikean tunnustuksen 
1700-juhlavuotta.

Voiko uskoa kiteyttää sanoiksi? Voiko ääretön mahtua äärelli-
seen? Mikä on uskoa ja riittääkö jos uskoo osan? Miksi jumiutua 
vanhoihin sanoihin ja toistella niitä kirkon penkistä? 

Kristittyjen ensimmäinen tunnustus oli ”Jeesus on Herra”. Se 
riitti. Varmaan se riittää nykyäänkin. Nasaretilainen oli vallanku-
mouksellinen ja Jumalan mies, joka sai kansan syvät rivit liik-
keelle. Varhaiset kristityt tunnistivat hänet Jumalan Pojaksi. Kun 
aikaa kului, tulkinnat hajosivat, harhaopit nakersivat ja tuli tarve 
muotoilla tarkemmin uskoa. Seurakunnan keskellä syntyneistä 
luotettavista evankeliumeista ja kirjeistä poimittiin olennainen ja 
koottiin yhteen. 

Järkeenhän tämä kaikki ei sovi. Miten kolme voi olla yksi? 
Mitä tarkoittaa, että Jeesus oli Jumala ja ihminen? Sattuvasti on 
todettu: ”En siis pyri ymmärtämään, että uskoisin, vaan uskon, 
että ymmärtäisin” (Anselm Canterburylainen). Usko on samalla 
kiehtova mysteeri, joka kutusuu luokseen ja kuitenkin paradoksi, 
joka ei aukene edes oppineimmalle.

Itse olen kokenut, ettei kaikkea tarvitse ymmärtää. Usko on 
enemmän kuin looginen kielipeli. Minulle riittää, että koen sen 
olevan totta. Tärkeintä on se, mikä on sydämessä. Voin liittyä 
vanhoihin lauseisiin ja uskoa, että ne kantavat minua. Minä en 
kannattele uskoa vaan usko kantaa minua. Usko ei ole minusta 
puserrettua uskoa vaan uskon mysteeri kietoo minut syleilyynsä. 
Sanat tavoittelevat tavoittamatonta, lauseet kutovat yhteen jota-
kin minua suurempaa. Kun elämä murjoo ja ihmisyys on koetuk-
sella, voin sanoa: ”Minä uskon, auta minun epäuskoani”.

Hiipuuko usko Suomessa? Moni sanoo, että ei usko niin kuin 
kirkko opettaa – itse asiassa entistä useampi. Kuitenkin on myös 
toisenlaisia merkkejä. Nuoret miehet ilmaisevat uskoa avoimesti. 
Jeesus-buumi Ruotsissa lähenee Suomeakin. Uskon rajaaminen 
kouluista tai julkisuudesta ei vain onnistu. Ja rippikoulu innostaa 
yhä nuoria niin että valkopukuista nuorisoa riittää konfirmaatioi-
hin.

Forssan seurakunnassa uskoa tunnustetaan niin kirkossa 
kuin sydämissä. Miikka Anttila, entinen Koijärven pappi, teologi-
an tohtori, pitää keväällä kolme iltaa uskosta Koijärvellä ja Fors-
sassa. Illoissa syvennytään uskontunnustusten muotoutumiseen, 
kolminaisuusoppiin ja luterilaiseen uskoon. Ja luvassa on iltatee 
ja vapaaehtoinen kolehti Yhteisvastuu-keräykselle.

Jo 2000 vuotta kristinuskoa vaatii aina uutta tulkintaa mutta 
myös pysähtymistä. Yhä meitä kohtaa Jeesuksen kysymys: 
”Kenen te sanotte minun olevan?”

Esa Löytömäki
kirkkoherra

Hartaus

Miten tunnustaa uskoa  
– uskon tunnustelua

Forssalaisille tuli taru feenikslinnusta tutuksi vuoden 
1992 tapahtumien kautta. Egyptiläisen mytologian 
mukaan feenikslintu palaa kuoliaaksi, mutta herää 
kolmen päivän kuluttua uuteen elämään. Mainittuna 
vuonna Forssan urheilutaloa oltiin korjaamassa, kun 
syttyi tulipalo ja rakennus paloi tuhkaksi. Uusi entistä 
ehompi urheilutalo nimettiin sitten nimelle Feeniks.

Kristityille kautta maailman tuhka on 
puhdistautumisen vertauskuva. Tämän lehden 
ilmestymispäivänä Tuhkakeskiviikkona maaliskuun 5. 
päivänä eri maissa kirkoissa ja kappeleissa piirretään 
tuhkaristi seurakuntalaisten otsaan merkkinä 
paastonajan alkamisesta. Tästä alkaa 40 arkipäivää 
kestävä suuri pääsiäispaasto. Joskus tuhkaa on 
siroteltu pään päälle. Vastaavasti kiirastorstaina 
(ruotsiksi skärtorsdag; skär = puhdistaa) eli 
”puhdistuspäivänä” pitkän paaston jälkeen 
katumuksen harjoittajat puhdistettiin synnistä. Heidän 
päältään poistettiin tuhkakeskiviikkona siroteltu tuhka. 
Oltiin valmiita suureen pääsiäisjuhlaan.

 Paaston aikana 
on tarkoitus tehdä 
hyvää, ehkä luopua 
jostakin tarpeettomasta, ehkä 
antaa omasta ajastaan tai varallisuudestaan hyvään 
tarkoitukseen, ehkä rukoilla. Olisiko nyt aika sopia 
riidat! Olisiko nyt sopiva aika tavata ihminen, joka 
on pitkään ollut ajatuksissasi! Jeesuksen mukaan 
paastosta ei pidä tehdä erityisempää numeroa. Siihen 
kuuluvat hiljaisuus, itsetutkistelu ja yksinkertaiset 
elämäntavat. Paasto on mahdollisuus muutokselle. 
Paasto johdattaa kristikansan suurimpaan juhlaan 
pääsiäiseen, ylösnousemuksen ja uuden elämän 
riemuun. 

 Profeetta Jesajan mukaan paras paasto on auttaa 
apua tarvitsevia – heitä tiedämme ja tunnemme kaikki 
- ja olla oikeudenmukainen. On aika antaa ja luopua, ei 
ottaa ja vaatia. Anna-Mari Kaskisen sanoin: Tässä on 
hyvä. En kaipaa enää mitään. Sain yli tarpeen. On aika 
antaa mennä, lähettää aarteet kiertoon. 

Jumalan tuuli puhaltaa,  
tuhkasta tuli nousee

Forssan ev.-lut. seurakunta	
Kartanonkatu 16, 30100 Forssa
(03) 41 451 klo 9–13
www.forssanseurakunta.fi
Päätoimittaja: Esa Löytömäki, esa.loytomaki@evl.fi
Toimitussihteeri: Aleksi Mertanen, aleksi.mertanen@evl.fi
Kannen kuva: Aleksi Mertanen
Sivunvalmistus/paino: PunaMusta Oy

Forssan seurakuntalehti

TEKSTI: Heikki Toivio

Tarvitsen mahdollisuuden

Pieni tuki oikeaan aikaan ja oi-
keassa paikassa – ja mitä tahan-
sa hyvää voi tapahtua. 

Vuoden 2025 kampanjan sano-
ma on ”Tarvitsen mahdollisuu-
den”. Kampanja keskittyy nuorten 
unelmien, tulevaisuususkon ja toi-
mijuuden tukemiseen Suomessa 
ja maailman kriisialueilla.

Keräys Suomessa
Suomessa Yhteisvastuukeräyk-
sen varoilla tuetaan nuorten osal-
listumista partioharrastukseen. 
Keräyksen tuella poistetaan ta-
loudellisia esteitä, jotta yhä 
useammalla nuorella olisi mah-
dollisuus osallistua toimintaan. 
Tämä tarkoittaa muun muassa 
leiri- ja retkimaksujen kattamis-
ta sekä varustehankintojen tuke-
mista. Hyvä harrastus vahvistaa 
lasten ja nuorten itseluottamus-
ta, opettaa ryhmässä toimimista 
ja omien vahvuuksien löytämis-
tä. Yhteisvastuun kumppani ko-
timaassa on Suomen Partiolaiset. 

Keräys kansainvälisesti
Kansainvälisesti Yhteisvastuu-

Yhteisvastuukeräys 2025
keräys tukee Kirkon Ulkomaa-
navun kautta nuoria kriisialueilla 
tarjoamalla heille koulutusmah-
dollisuuksia sekä vahvistamalla 
heidän tulevaisuudenuskoaan vai-
keissa olosuhteissa. Koulutuksen 
tukeminen auttaa nuoria hankki-
maan taitoja ja tietoa, jotka ovat 
välttämättömiä paremman tule-
vaisuudenrakentamiseksi. Esi-
merkiksi lähes kaksi miljoonaa 
keskiafrikkalaista on joutunut 
väkivallan ja turvattomuuden 
vuoksi pakenemaan kodeistaan. 
Heistä noin 700 000 elää pakolai-
sena omassa kotimaassaan ja lo-
put ovat paenneet naapurimaihin.

Forssan seurakunnan keräystuo-

tosta 30 % ohjataan oman seura-
kunnan alueen partiotyön hyväksi.

Vuonna 2025 Yhteisvastuuke-
räys täyttää 75-vuotta. Yhteisvas-
tuu-piispana toimii arkkipiispa 
Tapio Luoma. Keräyksen suo-
jelijana toimii tasavallan presi-
dentti Alexander Stubb.

Forssan seurakunnassa yhteis-
vastuukeräys alkoi sunnuntai-
na 2.2.2025. Messussa kerättiin 
ensimmäinen kolehti keräyksel-
le. Iltapäivällä kirkossa järjestet-
tiin vielä gospel-konsertti, jonka 
tuotto samoin meni keräykselle. 
Konsertissa esiintyivät Palava 
pensas -kuoro ja Nokian gospel-
kuoro Sarastus.
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Kolumni

Olen Elina Vinnikainen 
Koijärveltä ja toiminut 
maatalousyrittäjänä vi-

hannesviljelytilalla. Olen syn-
tynyt Marttilassa ja kasvanut 
kymmenenlapsisen perheen 
nuorimpana. Siksi pidänkin 
itseäni aika sosiaalisena. Eläk-
keelle jäätyäni kaipasin kuiten-
kin kevyempää tekemistä, jossa 
sain tutustua uusiin ihmisiin. 
Tulin valituksi Forssan Elä-
keliiton hallitukseen ja hoidin 
yhdistyksen emännän tehtäviä 
hallituskauteni ajan. Kirkkoval-
tuustossa aloitin samoihin ai-
koihin ja nyt on jo kolmas kausi 
menossa. Seurakunnasta löytyi 
myös minulle sopivaa vapaa-
ehtoistyötä. Vapaaehtoistyö on 
tuonut elämääni paljon, se on 
ollut antoisaa mutta erityisesti 
upeat ihmiset ovat tehneet siitä 
merkityksellistä. Kiitos teille 
kaikille, jotka olette jakaneet 
sydämellisiä hetkiä kanssani ja 
luoneet mukavia muistoja.

Olen aina uskonut siihen, 
että kirkko on yhteisö, joka ei 
jätä ketään ulkopuolelle. Siksi 
haluan omalta osaltani edistää 
seurakunnan strategiaa, jonka 
ydinajatuksena on uskoa ja 
välittää. Haluan myös korostaa 
yhteisön ja tasa-arvon merki-
tystä.

Seurakunnan strategia on 
meille tärkeä työkalu, joka 
ohjaa toimintaamme ja auttaa 

meitä tavoittamaan jokaisen 
jäsenen tarpeet. Minulle on 
erityisen tärkeää, että seura-
kuntamme on paikka, jossa 
jokainen tuntee itsensä hyväk-
sytyksi, olipa kyseessä vanha 
tai nuori.

Haluan että meillä on mata-
lan kynnyksen toimintaa, jossa 
kaikki voivat olla mukana il-
man pelkoa siitä, että ympäristö 
on liian hengellinen tai etäinen. 
Seurakunnalla on iso rooli nuor-
ten elämän tukemisessa, mutta 
jotta nuoret eivät vieroksu seu-
rakuntamme toimintaa, meidän 
pitää olla valmiita kuuntelemaan 
ja huomioimaan heidän tarpeen-
sa. Seurakunnan tulevaisuus on 
meidän kaikkien yhteinen asia. 
Toivon että kaikki kokevat 
itsensä kuulluiksi ja rohkai-
semme toisiamme kasvamaan 
hengellisesti ilman, että koskaan 
unohdamme inhimillisyyttä ja 
lähimmäisenrakkautta.

Kevään kuluessa käynnistyy 
taas yhteisvastuukeräys. Keräys 
toteutetaan partiolaisten hyväk-
si. Koijärven partiolaisia juhlit-
tiin viime vuonna, kun tuli 40 
vuotta täyteen. Tänä vuonna on 
Forssan partiolaisten 70-vuotis-
juhla. Yhteisvastuukeräyksen 
hyväksi järjestetään konsertteja 
ja lounas toteutuu vain Koijär-
vellä 16.3 jumalanpalveluksen 
jälkeen, myös pääsiäisnäytel-
män tuotto menee yhteisvas-

tuulle. Arkikeidas on jatkanut 
suosiotaan ja onkin tärkeää 
luoda ilmapiiri, jossa kaikki 
tuntevat olevansa tervetulleita. 
Yhteinen ruokailu tarjoaa yhtei-
söllisyyttä ja lievittää yksinäi-
syyttä. Rippikoulut järjestetään 
Eerikkilässä, jossa on nuorille 
myös muita aktiviteettejä. 
Kesäkuussa varhaiskasvatus 
järjestää Klemelässä perheker-
hoja. Koijärvellä Donkkis ja 
askartelukerho ovat pysyneet 
suosiossa.

Forssan seurakuntatalon 
kunnostus jatkuu edelleen il-
manvaihdon puhdistus ja säätö-
töiden osalta. Samalla uusitaan 
lämmitys- ja ilmanvaihtojärjes-
telmän automaatio. Sähköau-
toille asennettiin lainmukaiset 
latauspisteet. Hautausmaalle 
lisättiin akkukäyttöisiä koneita 
ja hoitosuunnitelma saatiin val-
miiksi ympäristödiplomia var-
ten. Koijärven seurakuntatalon 
lämmitysjärjestelmää pystytään 
ohjelmoimaan etänä ja tämä 
vähentää energiakustannuksia. 
Näissä merkeissä toivotan kai-
kille toiminallista ja iloa täynnä 
olevaa kevään alkua. Olkoon 
tämä aika täynnä uutta energiaa 
ja yhteisiä hetkiä.

Ajankohtaisia asioita
TEKSTI: Elina Vinnikainen, kirkkovaltuuston puheenjohtaja 2025–2026

Suruviesti saavutti meidät alku-
vuodesta. Pitkäaikainen kant-
torimme Ilkka Paavolainen 
oli kuollut keuhkokuumeen ja 
influenssan komplikaatioihin 
4.1.2025.

Ilkka syntyi 5.5.1962 Hauhol-
la ja oli kolmilapsisen maanvilje-
lijäperheen keskimmäinen lapsi. 
Ilkan isä oli kotoisin Kivenna-
valta ja äiti oli paljasjalkainen 
hauholainen. Peruskoulun jäl-
keen Ilkka meni Hämeenlinnan 
musiikkiopistoon ja sen jäl-
keen Sibelius-Akatemian Kuo-
pion kirkkomusiikkiosastolle, 
josta valmistui kanttori-urku-
riksi vuonna 1988. Ilkka suorit-
ti varusmiespalvelunsa Mikkelin 
Karkialammella ja soitti klarinet-
tia soittokunnassa. 

Musikaalisuuden ja kiinnos-
tuksen kuorotoimintaan Ilkka oli 
mitä ilmeisemmin perinyt iso-
vanhemmiltaan. Hänen mum-
monsa, pappansa, tätinsä ja 

sisarensa lauloivat pitkään Hau-
hon kirkkokuorossa. Ilkka itse ot-
ti ensiaskeleitaan kirkkokuorossa 
jo 70-luvulla. Nuorempana hän 
musisoi myös yhtyeissä. Palat-
tuaan Hauholle viettämään elä-
kepäiviään hän jatkoi laulamista 
Hauhon kirkkokuorossa.

Kanttorin työt hän aloitti Rau-

talammilla, mistä siirtyi seuraa-
vaksi Korpilahdelle ja edelleen 
Forssaan. Forssassa ja Koijär-
vellä hän toimi 2002–2018. 
Vuosien myötä askel alkoi pai-
naa ja Ilkka joutui jäämään var-
haiseläkkeelle ja muutti takaisin 
syntymäseuduille Hauholle. Vie-
lä joulukuussa Ilkka lauloi hau-
tajaisissa naapurinsa muistolle 
Hauhon siunauskappelissa mie-
liinpainuvasti.

Forssassa Ilkka muistetaan eri-
tyisesti nuorten parista. Hän viih-
tyi leireillä ja lämminsydäminen 
ihminen löysi paikkansa nuorten 
sydämiin. Työtovereille ja nuo-
rille hän oli ”Ilkka-Paavo”. Hän 
toi hyvää tuulta, minne saapuikin 
ja tuli toimeen erilaisten ihmisten 
kanssa. Monet muistavat hänen 
piippunsa ja persoonalliset kra-
vattinsa. Risti korvakoruna kertoi 
siitä uskosta, jolla Ilkka palveli 
seurakuntaa. Syntymäpäivänään 
hän halusi muistaa kastepäivää. 

Ystävällinen hymy ja katse ter-
vehtivät aina tuttuja.

Hänet muistetaan myös peh-
meästä ja kauniista lauluäänestä. 
Forssan kirkon parvelta hänen 
äänensä soi kauniisti muistoksi 
monille.

Ilkkaa jäivät kaipaamaan tyttä-
ret Suvi ja Lotta, sukulaisten pii-

ri ja työtoverit ja ystävät vuosien 
varrelta. Viimeisen leposijansa 
hän sai kotiseudulta Hauholta.

Muistan Ilkan erityisesti yhdes-
tä laulusta, joka oli Nuoren seu-
rakunnan veisukirjasta. Melkein 
kuulen, kuinka se soi kirkon hol-
veissa.

Sammuu loiste kynttilöiden, tuuli laulaa ikävöiden, 
hetki kaikkein kaunein kohta muisto vain on. 
Tuli hiipuu nuotioissa, käsi ystävän on poissa, 

sisälläsi kaipaus soi sammumaton. 
Tartu käteen Jumalan, tartu siihen mikä kestää.  

Astu kalliolle joka pettää ei voi.  
Tartu käteen Jumalan älä minkään anna estää,  

kuule kuinka sydämesi sykkii ja soi.

(Simojoki–Kaskinen)

KOHTI KIRKKOHERRANVAALIA
Kirkkoherra Esa Löytömäki on jäämässä eläkkeelle 1.2.2026.  

Tuomiokapituli myönsi eron kokouksessaan 12.2. 
Eläkkeelle on vielä aikaa, mutta kirkkoherran valintaprosessi  

myös on pitkä, siksi ollaan ajoissa liikkeellä.

Kirkkoneuvoston esittää lausunnon vaalitavasta sekä viran erityisistä 
tarpeista. Kirkkovaltuustosta asia etenee tuomiokapituliin, joka julistaa 
viran haettavaksi. Eri vaiheiden jälkeen uusi kirkkoherra sitten valitaan 
virkaan. 

Kirkkoherra johtaa seurakunnan toimintaa ja hengellistä elämää sekä 
toimii seurakunnan työntekijöiden esihenkilönä. Kirkkoherra toimii 
kirkkoneuvoston puheenjohtajana ja esittelijänä. Kirkkoherra vastaa 
seurakunnan hallinnosta ja taloudesta sekä johtaa seurakunnan strate-
gian toteuttamista (kirkkojärjestys 8 luvun 13 §).

Kirkkoherran tehtävän erityisiä tarpeita Forssassa on hahmoteltu näin, 
niitä voi myös kommentoida:

Kirkkoherra:

1.	 Sitoutuu seurakunnan tavoitteisiin, ymmärtää kehitystarpeet ja 
johtaa muutostilanteissa.

2.	 Suuntautuu työssä tulevaisuuteen, osaa innostaa henkilöstöä ja 
vahvistaa työyhteisön hyvinvointia. Hallinnollinen ja taloudellinen 
osaaminen sekä päätöksentekokyky ovat tärkeitä.

3.	 Toimii hengellisenä johtajana, arvostaa eri kristillisiä suuntauksia ja 
luo yhteyksiä eri tahoille.

4.	 Rakentaa seurakuntaa yhteisönä yhdessä seurakuntalaisten, luotta-
mushenkilöiden ja työntekijöiden kanssa sekä verkostoituu kump-
paneiden kanssa.

5.	 Osaa viestiä selkeästi ja monikanavaisesti seurakunnan tehtävästä, 
toiminnasta ja päätöksistä.

Ilkka on poissa, sävelet soivat muualla
TEKSTI: Esa Löytömäki, KUVA: Sirpa Ryyppö
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Forssan kirkossa

Kolehti
Yhteisvastuu-
keräykselle

Kitarakirkko

SU 9.3. KLO 16
Mukana mm. Kalle ja Konsta Lepola, Hanna Lidman,

Markku Tähtinen ja Heikki Lähdekorpi - ja monia muita!

Vapaa pääsy!

Koijärven

lounas su 16.3.

Ruokailu klo 11.15-13.00:
Lohikeitto, jauhelihakeitto (niille joille ei lohi sovi)
Riisimarjapuuro
Leipä, voi, mehu
Kahvi, tee, mehu + mokkapalat
Arvontaa

Ohjelmassa klo 12-13.30
poniratsastusta ja -ajelua ilmaiseksi

Hinnat:
aikuiset 10€

alle 5-10 vuotiaat puoleen hintaan
alle 5 v ilmaiseksi

Lounaan valmistavat Koijärven vapaaehtoiset, 
mukana partiolaiset.

ESIINTYMÄSSÄ JOKIOISTEN VT. KIRKKOHERRA
TEEMU SALMINEN. AIHEENA MIELIKUVITUS JA
RAAMATUNTEKSTIT? TAIZE-LAULUJA.

ESIINTYMÄSSÄ TEOLOGIAN TRI,  KIRJAILIJA 
IRJA ARO-HEINILÄ. AIHEENA NAISTEN ASEMA
TANSANIASSA, JOSTA HÄN ON KIRJOITTANUT 
KOLME ROMAANIA.

LA 22.3.

LA 26.4.

LAUANTAINA HOTELLI
FABRIK FORSSASSA.
OSALL. MAKSU 7€, 
SIS. 
KAHVITARJOILUN KLO 9.30,
OHJELMA ALKAA KLO 10.

JÄRJ. FORSSAN, TAMMELAN JA
JOKIOISTEN EV.-LUT. SEURAKUNNAT.

Varusmies-
soittokunnan
jousiyhtyeen 

Kynttiläkonsertti

Forssan kirkossa
to 27.3. klo 18

Vapaa pääsy!

PääsiäisnäytelmäPääsiäisnäytelmä

Eivät terveet
tarvitse parantajaa

Eivät terveet
tarvitse parantajaa

Kahvit näytelmän jälkeen, vapaaehtoinen maksu
Yhteisvastuun hyväksi. Isovanhempien myyjäiset

Yhteisvastuulle, katukirkon myyjäiset katukirkolle.

Aina on toivoa.

NÄYTÖKSET:

MA 14.4. KLO 18

TI 15.4. KLO 18

PE 18.4. KLO 13 & 15

SU 20.4. KLO 13



5 Forssan ev.-lut. seurakunnan tiedotuslehti 1/2025

Tervetuloa 
pääsiäiskirkkoon
 ke 23.4.2025 klo 17. 

Paikka on Forssan kirkko.

Mukana ovat myös 
Teija Kallio, kehitysvammaistyön pappi

Satu Pöllänen, diakoni
Outi Aro-Heinilä, kanttori

Iloitsemme pääsiäisestä ja 
vietämme ehtoollista

T O  8 . 5 .  K L O  1 8

Juurimessu
Forssan
kirkossa

K A N T E L E ,  J O U S I  J A  H U I L U Y H T Y E ,
K U O R O J A ,  K A T J A  K O R J A ,  J U H A

K O I V U L A H T I  J A  O U T I  A R O - H E I N I L Ä .

J U U R I E N  L U O J A ,  V A R P U J E N  L U O J A ,
S A M M A L T E N  L U O J A ,  K O R S I E N  L U O J A ,
S I L M U J E N  L U O J A ,  V E R S O J E N  L U O J A ,
K A T S E L E N  S I N U A ,  S Y N T Y M Ä N  L U O J A .

J U U R I M E S S U N  S U U N N I T T E L U :
P A S T O R I T  K A I N U L A I N E N ,  T O I V I A I N E N

J A  K I N N U N E N  S E K Ä
K A N T T O R I  K A T J A  K A I L A .

K A N T E L E ,  J O U S I  J A  H U I L U Y H T Y E ,
K U O R O J A ,  K A T J A  K O R J A ,  J U H A

K O I V U L A H T I  J A  O U T I  A R O - H E I N I L Ä .

J U U R I E N  L U O J A ,  V A R P U J E N  L U O J A ,
S A M M A L T E N  L U O J A ,  K O R S I E N  L U O J A ,
S I L M U J E N  L U O J A ,  V E R S O J E N  L U O J A ,
K A T S E L E N  S I N U A ,  S Y N T Y M Ä N  L U O J A .

J U U R I M E S S U N  S U U N N I T T E L U :
P A S T O R I T  K A I N U L A I N E N ,  T O I V I A I N E N

J A  K I N N U N E N  S E K Ä
K A N T T O R I  K A T J A  K A I L A .

Saviniemen
maatalousnaiset paistavat

munkkeja 26.4.  
Forssan seurakuntatalolla.

Myynnissä myös simaa.

Nouto 26.4. klo 14

TILAUKSET 7-11.4.  MENNESSÄ
MERJA VAINIOLLE

P. 040 551 4353

M U N K K I - S I M A - T A R J O I L U !

( V A P A A E H T O I N E N  M A K S U                                       H Y V Ä K S I )

1 . 5 .  K L O  1 2 - 1 5  F O R S S A N

S E U R A K U N T A T A L O L L A

E S I I N T Y M Ä S S Ä  S I N I  J A  S I M I !

O H J E L M A A  L A P S I L L E  J A  A I K U I S I L L E !

vapputapahtuma
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Mitä tehdä kaikelle sille jätteelle, jota moderni elämä tuottaa? No hyvä vastaus 
on kierrättäminen. Mutta teemmekö sitä tarpeeksi, vai olisiko petraamisen 
varaa? Tässä muutama kysymys virikkeeksi liittyen kierrätykseen ja vähän 
muuhunkin.
1.	 Suomalainen tuottaa vuodessa keskimäärin jätettä
	 a.	 565 kg
	 b.	 1100 kg
	 c.	 350 kg

2.	 Kuinka suuri osa kaikesta yhdyskuntajätteestä kierrätetään?
	 a.	 71 %
	 b.	 55 %
	 c.	 42 %

3.	 Mitä tehdään sellaiselle sekajätteelle, jota ei kierrätetä?
	 a.	 Osa viedään ulkomaille lajiteltavaksi, osa haudataan kaatopaikalle
	 b.	 Jätteiden vienti on kielletty, joten se kaikki haudataan kaatopaikalle
	 c.	 Se poltetaan energiaksi

4.	 Forssan seurakunnan Ympäristökasvatussuunnitelman mukaan
	 a.	 seurakunta haluaa olla ekologisesti toimivan yhteisön esimerkkinä
	 b.	 seurakunnan tavoitteena on tulevaisuudessa oman tuulivoimalan rakentaminen
	 c.	 eihän ny Vorssan seurakunnalla mitään sellasta ole

5.	 Raamatun mukaan ihmisen Jumala antoi ihmisen tehtäväksi viljellä ja varjella  
	 maata. Syntiinlankeemuksessa ihmisen suhde sekä Jumalaan että luomakuntaan 
	 rikkoutui. Mutta mitä Jumala teki ensimmäiseksi syntiinlankeemuksen jälkeen
	 a.	 Hän teki ihmisille puvut eläimen nahkoista
	 b.	 opetti heidät viljelemään maata
	 c.	 kielsi heitä syömästä eläinten lihaa

6.	 Mitä Uudessa testamentissa apostoli Paavali opettaa luomakunnasta?
	 a.	 Se tuhoutuu kokonaan lopun aikojen tapahtumissa
	 b.	 Se on täysin pahan vallassa
	 c.	 Se odottaa vapautusta yhdessä Jumalan lasten kanssa

7.	 Suomalaisten hiilijalanjälki on vuodesta 2000
	 a.	 kolminkertaistunut
	 b.	 kaksinkertaistunut
	 c.	 pienentynyt puolella

KIERRÄTYSTÄ KIERTÄVÄ TIETOKILPAILU

VASTAUKSET: 1a) Aikamoinen määrä. Kuuluisa suomalainen voimanostaja Fredrik Smulterkin 
sai penkistä vain 401 kg. 2. c) Tämä on suomalaisittain vähän noloa. Tässä asiassa olemme 
muuta Eurooppaa pahasti jäljessä. 3. c) Silloin jätteestä saa irti ainakin energiaa. Jätteiden 
hautaaminen on onneksi taakse jäänyttä aikaa eikä sitä maastakaan viedä. 4.a) Näin on. Ja 
kyllä meillä paljon ympäristön hyväksi toimitaankin. Eli Ympäristökasvatussuunnitelma kyllä 
löytyy, nettisivuiltakin. 5. a) Eläimet saivat heti maksaa ihmisten tyhmyydestä. Kyllä se var-
maan on näin vieläkin. 6. c) Meidän ihmisten toivo on myös koko luomakunnan toivo. Yhdessä 
me huokaamme odottaessamme pääsevämme vapauteen Jeesuksen tullessa. (Room.8.) 7. c) 
Tätä et ehkä olisi osannut odottaa. Vuonna 2000 se oli 14 tonnia, vuonna 2021 se oli pudonnut 
7,7 tonniin, eli lähes puolella. Tämähän on hyvä ja lohduttava uutinen. Eikä sen lähde muuten 
ole mikään ”Ilmastonmuutosta ei ole.com” sivusto vaan ympäristöhallinnon verkkosivut 
Ymparisto.fi.

Wappumunkit  
n. 30 kpl

5 dl 	 vesi
1 	 kananmuna
1,5 dl 	sokeri
1,5 tl 	 suola
1 rkl 	 kardemumma
50 g	 tuorehiiva
	 (raastettu sitruunan kuori)
n. 900 g (1,5 l) vehnäjauhoja
100 g	 voita tai  
	 leivontamargariinia

2 l 	 ruokaöljyä paistamiseen
300 g 	erikoishienoa sokeria  
	 (1 tl kanelia) 

Sekoita lämmin vesi, soke-
ri, suola, kardemumma sekä 
kananmuna keskenään. Liuota 
hiiva liemeen. Halutessasi voit 
raastaa yhden sitruunan kuoren 
mausteeksi. 

Lisää vehnäjauhot vähitellen. 
Kun taikina on sopivan kiinteää 
lisää pehmeä rasva joukkoon. 
Vaivaa taikina kimmoisaksi.

Leivo kohonnut taikina pikkupul-
liksi ja anna kohota vielä hetki 
liinan alla lämpimässä paikassa. 
Kuumenna öljy kattilassa 180 
asteiseksi. Tee pikkupullista rin-
kelimunkkeja lävistämällä pulla 
keskeltä, pyöritä reikä isom-
maksi etusormilla. Laita rinkilä 
suoraan paistumaan. Paista 
munkit kauniin ruskeiksi.

Ota kypsät munkit öljystä reikä-
kauhalla ja valuta hetki leivin-
paperin päällä. Sokeroi munkit 
lämpiminä. Voit halutessasi 
maustaa sokerin kanelilla.

HUOM!  

Ole varovainen kuuman öljyn 

kanssa! Muista pitää kattilan 

kansi aina lähellä munkkeja 

paistettaessa, jotta hätätilanteessa 

voit tukahduttaa öljypalon kannella. 

Jäähdytä öljy ilman kantta,  

jotta öljyyn ei tiivisty vettä.

Forssan seurakunnan perinteinen 
vappujuhla kokoaa jälleen 1. tou-
kokuuta seurakuntatalolle kaiken-
ikäistä väkeä. Juhlimme vappua, 
mutta samalla myös juhlistamme 
seurakuntamme syntymäpäivää, 
sillä se täyttää jo 103 vuotta. Seu-
rakuntatalolla on erityisesti lap-
siperheille suunnattua toimintaa, 
kuten askartelua, pomppulinna 
ja ongintaa. Ohjelmassa on mu-
siikkia, josta vastaavat Sini & 
Simi, he esittävät sekä lapsille ja 
aikuisille suunnattua ohjelmaa, li-
säksi mm. Asko-pappi vetää tie-
tovisan, jossa parhaat palkitaan. 
Kirkonrotankin voit nähdä juh-
lahumun seassa. Lisäksi saamme 
nauttia herkullisista munkeista ja 
simasta, jonka tarjoilusta vapaa-
ehtoinen maksu Yhteisvastuun 
hyväksi. Nähdään juhlassa!

Juhlitaan yhdessä
TEKSTI: Reetta Haahti-Seppälä KUVA: Studio S

Rohkaistu ja rakennu Sanan äärellä  
yhdessä pohtien, rukoillen ja elämää jakaen. 

RAAMATTUPIIRIT  
KOKOONTUVAT SEURAAVASTI: 

ILOSANOMAPIIRI 
kokoontuu parillisten viikkojen tiistaina  

klo 19 srk-talon takkahuoneessa.   
Diakoniatoimiston viereisestä ovesta.  

Ilosanomapiirissä tutkitaan Apostolien tekoja.  
Lisätiedot 050 304 4480/ Sari. 

PAPPILAN RAAMATTUPIIRI 
kokoontuu parillisten viikkojen keskiviikkoina klo 18.  
Raamattupiirissä käsitellään 1. Korinttolaiskirjettä.  

Lisätiedot 045 356 2504/ Arto

MAAHANMUUTTAJIEN JA UKRAINALAISTEN 
RAAMATTUPIIRI 

kokoontuu parittomien viikkojen  
sunnuntaisin klo 16. Pappilassa.  
Lisätiedot 045 356 2504/ Arto

OPISKELIJOIDEN JA NUORTEN AIKUISTEN 
RAAMATTUPIIRI 

kokoontuu parittomien viikkojen  
tiistaina klo 19-21 srk-talon nuorisotilassa.  

Lisätiedot 050-5863751/ Tode

SUOMI-KLUBI 
Pappilassa kokoontuu parillisten viikkojen torstaina klo 17-19.  

Lisätiedot  045 356 2504/ Arto.  

MAAN JA TAIVAAN VÄLILTÄ – KESKUSTELUPIIRI 
Vikspirtillä, (Ollintie 5, Forssa) 

seuraavina torstaina  20.3.   17.4.   15.5.  
Piirin vetäjänä toimii Anita Kreivi.  

VARUSTAMO
Tervetuloa lepäämään ja varustumaan  
Sanan, rukouksen ja ylistyksen äärelle. 

Illassa lastenhoito ja tilaisuuden päätteeksi on iltapalatarjoilu. 
Toteuttajina Eikka Kähärä ja seurakuntalaisia.

Su 16.3. klo 17, ma 21.4. klo 17 ja su 18.5. klo 14
 Varustamo srk-talon Nuorisotilassa   

VARTTIRUKOUKSET SRK-TALON 
kappelissa Parillisina keskiviikkoina klo 10.30

5.03., 19.03., 02.04., 16.04., 30.04., 14.05., 28.05. ja 11.06.  

DISCOVERY BIBLE STUDY 
and fellowship on Sunday after service at Forssa church

In Forssa Church Mass every Sunday 10 am. 
 DISCOVERY BIBLE STUDY On Following Sundays

16.3.  -  13.4.  - 20.4.  -  4.5.  -  18.5.  At 11.30 

KIRKONROTAN  KIRKONROTAN  
PALSTAPALSTA

Hiphei! Vihdoinkin on tullut uu-
den seurakuntalehden aika ja 
pääsen kirjoittamaan kuu-
lumisiani kaikille teille ys-
tävilleni. Heti alkuun on kerrottava että 
harmillisesti monet minun joka vuotuisista 
talviperinteistäni on nyt alkutalvesta jäänyt 
vallan välistä lumenpuutteen vuoksi. Emme 
ole esimerkiksi päässeet lainkaan järjes-
tämään Kalliomäen ja Rantalanmäen väli-
siä rottien hiihtokisoja, ja tämä jos mikä on 
suuri harmi! Olin niin kovasti odottanut la-
dulle pääsyä, lainasin jopa seurakuntames-
tareilta pari kynttilän pätkää voidellakseni 
niillä sukseni oikein luistaviksi. 

Forssan sairaalassa  
sairaalapastori 

työskentelee 2–3 pv/vko, 
yhteydenotot henkilökunnan  

välityksellä tai suoraan:  
Anne Mäkelä, 050 3373 158.

Tutustu työhömme  
Instagramissa: 

kirkko_sairaalassa

Työtuvassa on kolmet kangaspuut sekä muutama ompelukone ja saumuri.

Mikä parasta, maanantaisin kokoontuva Työtupa tarjoaa mahdollisuuden sinulle  
tulla ja tehdä yhdessä, samalla nauttien kahvista ja hyvästä seurasta. 

Tuotteet myydään sopessa ja tuotto käytetään lähetyksen hyväksi. 

TYÖ- JA 
JUTTUTUPA  
Tölönkodilla
Työtupa kokoontuu  
maanantaisin klo 10.00–12.30 
Tölön liikekeskuksessa,  
Rajakatu 11.

Käsityöliike  
Lähetyssoppi

Hämeentie 17
Avoinna ma, ke, pe, 

klo 10.00–13.00
Jotten vallan harmistuisi 

tästä lyhyeksi jääneestä talviur-
heilukaudesta, olen päättänyt kääntää 

ajatukseni jo tulevaan kevääseen ja erityi-
sesti pääsiäiseen, sillä kuulin kun pääsiäi-
seksi suunniteltiin Kurkistus pääsiäiseen 
tapahtumaa Forssan kirkkoon. Sinne ovat 
taas tervetulleita kaikki minun lemppareis-
tani lemppareimmat ihmiset eli lapset ja 
heidän perheensä! Miten ihanaa onkaan 
päästä juhlistamaan pääsiäistä yhdessä 
heidän kanssaan! 
Iloisia jälleennäkemisiä odotellen! 

– Kirkonrotta

Meillä ei myydä rihkamaa,  
vaan itse tehtyä, hyvää ja  

kestävää.
Hyvän ja kestävän asian hyväksi.

Jos sinulla vain löytyy taskun 
pohjalta vähän käteistä, 

niin tule tekemään löytöjä.
Tervetuloa!

TORI
JUMALAN
PALvelus

JA suvivirsi

Su 25.5. klo 10 Forssan torilla

LA
AT

IJ
A

: A
sk

o
 K

an
to

la

Tiina-Maria 50 v. 
JUHLAKONSERTTI
18.5. klo 16 Forssan kirkko
vapaa pääsy, kolehti musiikkityölle



7 Forssan ev.-lut. seurakunnan tiedotuslehti 1/2025

KUVASATOA 
TALVEN
TAPAHTUMISTA

KOIJÄRVELLÄ KOKOONNUTTIIN KINKEREILLE (eikä ketään komennettu pöydän alle)

Koijärvellä kokoonnuttiin helmikuussa nyt jo perinteeksi muodostuneille kinkereille 
seurakuntatalolle. Toisin sanoen tämä oli nyt toinen kerta sen jälkeen, kun kinkeri-
perinnettä haluttiin taas alkaa elvyttää. Aiheena oli ”Kanssa kaiken luomakunnan.” 
Aiheeseen paneuduimme tietokilpailun, alustuksen, virsien ja tietysti kahvittelun 
myötä. Kolehti kerättiin Yv-keräykselle. Ja mukavaahan meillä oli. Ja ensi vuonna 
varmasti jatketaan. 

Nuoret halusivat, että nuorisotyön 
uuden hupparin selkää koristaa 
Kirkonrotta.  Mila Kurkan suunnit-
telema Kirkonrotta tulee jatkossa 
seikkailemaan mm. erilaisissa mai-
noksissa. Kuva: Nea Kytöluoto.

Eläinten joulurauhan julistuksessa sekä 
lemmikit että heidän omistajansa pääsivät 
herkuttelemaan. Kuva: Aleksi Mertanen.

Ekumeenisella rukousviikolla vietettiin 
yhteistä iltaa Forssan kirkossa.

Uuden vuoden aattona 
kirkon portailla.

Päiväkerholaisia.
Kuvat: Ella Saastamoinen.

Palava Pensas & Tiina-Maria Kauppi kävi esiintymässä Nokian kir-
kossa "Kirkkauden toivo"-konsertissa, yhdessä Nokian gospelkuoro 
Sarastuksen & Minna Viinikaisen kanssa. Kuva: Aleksi Mertanen.
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Reissumme alkoi 28. päi-
vä ja päättyi 1. päivä. 
Pääsimme majoittumaan 

ryhmämajoitukseen, joka toi 
reissuun sopivasti leiritunnel-
maa. Aamumme alkoivat aamun 
rukoushetkellä Jaanin kirkossa. 
Rukoushetkien jälkeen osallis-
tuimme keskusteluryhmiin, jot-
ka olivat oiva tapa päästä hiukan 
tutustumaan muihin tapahtuman 
osallistujiin. Lounaan syötyäm-
me oli aika osallistua iltapäivän 
rukoushetkeen Olevisten kir-
kossa. Päivät päättyivät Tondi-
raban jäähallille, jossa saimme 
illallista, iltapalaa sekä lounaan 
seuraavalle päivälle. Syömisen 
jälkeen oli illan rukoushetki, 
jossa pääsimme laulamaan paljon 
lauluja monilla eri kielillä. 

Tapahtuman aikana oli mahdol-
listua ilmoittautua työpajoihin ja 
meidän oli mahdollista osallistua 
kahteen sellaiseen. Ensimmäinen 
oli ikään kuin Raamatun luku-
piiri, jossa keskusteltiin toivon 
merkityksestä. Toinen työpaja 
olikin hiukan erilainen. Toisessa 
työpajassa pääsimme kuuntele-
maan Viron kirkkojen neuvoston 

puheenjohtajaa Urmas Viilmaa, 
joka on myös Viron evankelislu-
terilaisen kirkon arkkipiispa. Hä-
nen kanssaan oli keskustelemassa 
Erki Tamm Viron baptistikirkos-
ta sekä piispa Philippe Jourdan 
Viron katolisesta kirkosta

31. päivä pääsimme tapaamaan 
ja kuulemaan muiden tapahtu-
maan osallistuneiden suomalais-
ten reissusta, kun vuorossa oli 
maakohtaiset tapaamiset. Sama-
na iltana suuntasimme Forssan 
seurakunnan ystäväseurakunnan 
Kaarlin kirkkoon, rukoushetkeä 
varten. Kaarlin kirkossa ollessam-
me vuosi vaihtui ja pääsimme kat-
selemaan porukalla ilotulituksen. 

Reissu oli monella tapaa opetta-
vainen. Opimme erityisen paljon 
ekumeniasta ja siitä miten erilaisia 
ekumeenisia tapahtumia voi jär-
jestää ja miten ihmiset eri kirk-
kokunnista tulee ottaa huomioon 
tällaisia tapahtumia järjestäessä. 
Saimme myös paljon tietoa siitä, 
millainen tilanne eri kirkoilla ja 
seurakunnilla on Virossa. Oppi-
mastamme on varmasti hyötyä 
teologian opinnoissamme. 

Taizé Tallinn 2024/2025
Taizé on ekumeeninen munkkiveljeskunta, jonka pää-
maja on Taizé -nimisessä kylässä Ranskassa. Taizé 
järjestää joka vuosi nuorille uudenvuoden tapahtu-
man, jossakin Euroopan kaupungissa. Tällä kertaa 
tapahtuma järjestettiin Tallinnassa ja pääsimme Juhon 
kanssa osallistumaan siihen! 

Forssan Martta-yhdistyk-
sessä on jo vuoden verran 
toiminut Mummo-mart-

ta -vapaaehtoisten joukko. Mart-
tayhdistyksen jäsenistä koostuva 
ryhmä ilahduttaa ikäihmisiä sään-
nöllisesti vierailulla ja yhteisellä 
kahvihetkellä. Toiminta on mah-
dollista Forssan kaupungin vuonna 
2024 myöntämän järjestöavustuk-
sen turvin. Mummo-martta -toi-
minnassa martta-vapaaehtoinen 
vierailee säännöllisesti kerran 
kuukaudessa ikäihmisen luona 
tuoden mukanaan kahvit ja kah-
vileivät yhteiseen kahvihetkeen. 
Toiminnassa on mukana 6 aktii-

vista marttaa, joista jokaisella on 
oma ikäihminen, jonka luona hän 
vierailee. Toiminta on vapaaeh-
toistyön periaatteiden mukaista, 
luotettavaa ja luottamuksellista. 
Kulut kahvittelusta ja mahdolliset 
matkakulut korvataan toimijalle 
järjestöavustuksen rahoituksesta. 
Forssan seurakunta tarjoaa Mum-
mo-martta -toiminnalle tarvit-
taessa tukea vapaaehtoisten 
perehdyttämisen ja toiminnan 
puitteiden osalta. Vapaaehtois-
työssä verkostoituminen on voi-
maa ja yhdessä tekemällä voimme 
varmistaa toiminnan laatua. Fors-
san seurakunta ja Martat tekevät 

Mummo-martat ikäihmisten ilona
yhteistyötä myös monissa muissa 
vapaaehtoistoiminnan yhteyksis-
sä, kuten kirkkokahvituksissa se-
kä Arkikeitaan ja Euron aamiaisen 
vapaaehtoistehtävissä. Mummo-
martta-toiminta on luonteva osa 
tätä kokonaisuutta. 

Martat toimivat laaja-alaisesti 
ja yhdistyksiä on lähes jokaises-
sa Suomen kunnassa. Martto-
jen toimintaan pääset mukaan 
liittymällä jäseneksi johonkin 
Marttayhdistykseen tai toiminta-
ryhmään. Forssan Marttojen toi-
minnasta kiinnostuneet voivat 
ottaa yhteyttä puheenjohtaja Vir-
pi Sauraseen p. 0400 304 332.

Mummo-marttojen ryhmään kuuluvat Anita, Marketta, Aino-Maija, Eila, Salme ja Virpi. 

Tarja-Leena Ylitalo,  
lavastus ja puvustus:
Saan pääsiäisnäytelmästä uu-
sia ajatuksia ja oivalluksia it-
selleni, kun rooleissa esiintyvät 
henkilöt eläytyvät omalla per-
soonallaan tuttuun pääsiäisker-
tomukseen. Yhteinen tekeminen 
on yhteinen ilo. On ilo myös näh-
dä, kuinka harjoitukset etenevät 
pikkuhiljaa. Joskus mutkienkin 
kautta, mutta lopputulos on ollut 
kuitenkin upea monena vuonna. 
Katsojat ovat antaneet hyvää pa-
lautetta.

Topi Ryyti, näyttelijä:
Moikka! Minusta olen saanut 
elämäni parhaan ja upean roolin 
Juudaksena, sillä olen aina ihail-
lut pahisten kaltaisia rooleja. Ja 
tehdään tästäkin näytelmästä yh-
tä upea... Niin kuin aina!

Raija Hovila, näyttelijä:
Tämän vuoden pääsiäisnäy-
telmään kohdalleni osui itseä-
ni haastava Fariseuksen rooli. 

Pääsiäisnäytelmän harjoituksissa

Rooliin sisälle päästääkseni oli 
otettava selvää, keitä fariseukset 
olivat ja mikä oli heidän johtava 
arvomaailmansa.

Oivallukseksi tuli, että mikään 
tiukka kirjaimen, lain, tavan nou-
dattaminen ei ole mitään, ellet 
pysty näkemään lähimmäistäsi; 
heitäkin, jotka ovat erilaisia kuin 
itse olet.

Näytelmään lähdin mukaan 
kahden edellisen vuoden myön-
teisten kokemusten takia. Samal-
la saan erinomaista aivojumppaa 
tässä iässä, tämän vuoden iältään 
vanhimpana näyttelijänä.

Shashira, näyttelijä:
I feel this is a humorous play 
about everyday problems and 
how Jesus faced similar, but mo-
re difficult problems with faith. 
Which is a reminder to all of us 
to have faith in God.

(Tämä on humoristinen näytel-
mä arkipäivän ongelmista ja siitä, 
miten Jeesus kohtasi samankal-

taisia, mutta paljon vaikeampia 
ongelmia uskon kanssa. Se on 
muistutus meille kaikille luottaa 
Jumalaan.) 

Eliisa Lintukorpi, ohjaaja:
"Eivät terveet tarvitse paranta-
jaa" on näytelmä, joka tulkitsee 
Pääsiäisen sanomaa nykyajassa. 
Ilkka Wiion aiemmin esitetyn 
tekstin pohjalta Tiina Tuovisen 
ja ryhmän kanssa näytelmäk-
si sovitettuna se antaa ajatelta-
vaa. Näytelmä syntyy kun teksti 
ja sen esittäjät kohtaavat niin, 
että roolihenkilö löytyy esittä-
jän omasta kokemusmaailmasta  
niin, että katsojilla on samaistu-
mispintaa.

 Esitys antaa katsojalle vapau-
den löytää sen, mitä kukin omas-
sa elämässään kaipaa. 

Näytelmän roolit edustavat ih-
misyyden eri puolia. Jeesuksen 
rooli nostaa esiin ihmisen juma-
lallisen puolen, mahdollisuuden 
toimia toisin – rakkaudesta käsin. 

Kysyimme näyttelijöiltä, 
lavastajilta ja muilta 
mukana olevilta, 
millaista on olla osa 
tätä tämän vuoden 
pääsiäisnäytelmää. 
Sana oli vapaa: tässä 
heidän ajatuksiaan ja 
tunnelmiaan tekeillä 
olevasta näytelmästä!

Pääsiäisnäytelmä. Kuva: Tarja-Leena Ylitalo.

TEKSTI JA KUVAT: Milla Nieminen

TEKSTI JA KUVA: Anni Lautaporras


